

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 5000 K.
Egyes példényszám ára 200 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Az Árvizsgáló Bizottság reformulése

Pénteken állapítják meg a husárakat. — Esik a hus, emelkedik a kenyér ára.

Az Árvizsgáló Bizottság rövid szünetelés után ismét megkezdte működését. Kedden este tartott ülést, amely városunkra nézve korszakalkotónak mondható. Az ülés első szakában a mérsárosokra és a hentesekre beérkezett panaszokat vitatták meg. Az egyik panasz az volt, hogy a hentesek és mérsárosok legtöbb esetben az ártáblákat nem, vagy csak eldugott helyen függesztik ki. Ennek megátalására azt határozták el, hogy megkeresést intéznek az illetékes rendőrséghez, hogy fokozottabb mértékben érvényesítsék az ellenőrzést és az ilyen nemű kihágásoknál nagyobb szigorral járjanak el.

A második kérdésben a földművelésügyi miniszter azon régi rendeletének szerették érvényt, amely az egyes huscsoportosításokat tartalmazta. Így a sertés kivételével két kategóriába osztották be az állati husokat. Megkülönböztetik annak elejét és hátulját, amelyet olcsóbban, illetve drágábban kell árúsítani.

A sertés-hus részét pedig a következő kategóriába osztották be: karaj, comb, a többi rész pedig aprólék. És ezeket a hus minősége szerint különböző árakon hozták majd forgalomba. Szó került a növendék-husok árának leszállításáról is. Ennek árait szintén földművelésügyi miniszteri rendelet szabályozza. Kimondja ugyanis, hogy a növendék állat (főleg marha) husa nem oly élvezetes, tehát ezt olcsóbban kell árúsítani, mint a többi. Erre a célra Budapesten külön huskiméréseket állítottak fel, amit Baján megvalósítani ugyan nem lehet, de az árat lejjebb kell szállítani.

A husnyomaték kérdését is megtárgyalták. A minisztérium által előírt nyomaték 5-10 százalékig lehet, amíg Baján 25 százalékig is adtak. Kimondták, hogy a rende-

let értelmében a nyomaték sem lüdd, sem más aprólék, mint ahogy eddig volt, nem lehet, csakis csont.

Egyben elhatározták azt, hogy felszólítják az összes mérsáros- és hentesiparost, hogy békés uton egyezzenek meg az árakban, mert ellenkező esetben a bizottság fogja megállapítani. Az ára-

Stegerwald a volt porosz miniszterelnök lesz az új kancellár.

A polgári munkaközösség pártjainak és a német nemzeti pártnak a polgári koalíció megalakításáról folytatott tárgyalásai a munkaközösség részéről felállított alapvető feltételek tárgyában megegyezésre vezettek, amelyhez valamennyi párt hozzájárult, kivéve a demokratákat, akik ma foglalnak állást. Bizonyos nehézségeket csak a poroszországi kormánykoalíció kérdése jelent. Némelyek azt tartják, hogy ebben a kérdésben a polgári blokk megalakulásának a hajótörése is lehetséges. A polgári koalíció valószínű kancellárjának valamennyi lap Stegerwald volt porosz miniszterelnököt emlegeti, aki a jobboldalhoz tartozik. Hír szerint Stegerwaldot tegnap késő este meghívták a birodalmi elnökhöz, aki megbeszélte vele a helyzetet

A belgák nem támogatják az önálló rajnai köztársaság gondolatát

A Soir kölni tudósítója beszélgetést folytatott Adenauer oltani főpolgármesterrel aktuális rajnai kérdésekről. Adenauer kijelentette, hogy független rajnai köztársaságnak megalakítása egyáltalában nem csökkentené a háborus veszedelemet, hanem még fokozná az összeütközés lehetőségeit. A Rajnavidek jövőendő sorsa

kat, mivel az elősúlyban is leszálltak, abban az arányban fogják megállapítani a kimerésnél is. Az Árvizsgáló Bizottság a legközelebbi ülését pénteken délután 3 órakor tartja, amelyen a husárakat fogják leszállítani.

A tej túlmagas ára is szóba került, de az ország egyes részeiről beérkezett jelentések szerint az átlagos árak megfelelnek.

A felbarna és a fehér kenyér árát mérsékelten fel-emelték.

Hivatalos megbízatást Stegerwald még nem kapott. A kormány megalakítására Stegerwald csak ma délelőtt, a demokraták álláspontjának megnyilvánulása után kap megbízatást.

A szociáldemokrata pártbizottság tegnap — a Vorwärts jelentése szerint — a párt belügyeire vonatkozó több határozat elfogadása után, a következő határozatot hozta:

Németország kommunista pártja a moszkvai központ parancsára erőteljes támadást készít elő a köztársasági német alkotmány ellen. A szociáldemokrata párt, amely a szocializmusért vívott küzdelmet alkotmányos alapon éhajtja végigharcolni, Németország kommunista pártjával minden szervezeti és politikai közösséget visszautasít.

Németország és Franciaország viszonyától függ, ezidő szerint a helyzet olyan zavaros, hogy semmit sem lehet jósolni.

Amerika részvétele a jóvátételi kérdésben.

A Chicago Tribuna washingtoni jelentése szerint Coolidge elnök üzenete, amelyet a kongresszushoz intézni fog, elkészült. Az üzenet legfontosabb része az, amelyben kijelenti Amerika közreműködését a jóvátételi kér-

dés megoldásában. Az üzenet továbbá, állásfoglalást tartalmaz a nyugati gabona-termelők és a háborus rokkantak érdekében teendő intézkedésekről és a bevándorlási korlátozás további főtartásáról.

Felhívás!

Asszisi sz. Ferenc Harmadik Rendje tagjai és minden hívek részére a helybeli ferencrendiek templomában a szokásos évi öt napi szent lelkigyakorlatot tart dec. 3-7. naponta este fél 6 ó. kezdettel. Mindenki ott legyen! Dec. 8. „Immakulata“ ünnep. Aznap este 6 órakor rendes vasárnapi estéli istentisztelet. Dec. 9-én (vasárnap) d. u. fél 4 órakor III. rendi tagavatás és fogadalomtétel.

A politika hírei.

A kormányzó nevenapja.

A kormányzó nevenapját, mely december 6-án lesz, az idén is ünneppé avatják a hazafias lelkesedés spontán megnyilatkozásából. December 5-én este az egyetemi és főiskolai hallgatók bajtársi szövetségei faklyás zenével vonulnak a kormányzói palota elé. December 6-án este a Nemzeti Színház ünnepi előadást tart, melyen Vörösmartyinak: Cillei és a Hunyadiak c. drámája kerül színpadra.

Muszár és Heinrich részt vettek az egységes párt tegnapi vacsoráján. Ezzel kapcsolatban sokféle kombináció merült fel Muszárral kapcsolatban. Ezek a kombinációk nem felelnek meg a valóságnak, mert Muszár eddig is kormánytámogató volt, de nem volt a kormány-pártban.

Szilágyi és Pallavicini képviselők a legújabb információk szerint Gömbös Gyula felé orientálódnak, aminek az az oka, hogy a pártönkivüli képviselők új alakulatának gondolata semmi sikert nem ígér.

Séta a városban Vasárnap délután.

A déli korzó csendes, alig néhány pár sétál a lucskos, Mazuri tavakhoz hasonlatos járdán. Fázósan, összehúzódva, keft orral és arccal inkább a barátságos, meleg szobát óhajtják menedékhelyül, mint a korzót. Két óráig oly csendes a város, mintha kihalt volna. Csak egy-egy elkésett alak törtet a vasárnapi ebédre. Mintha a város vérkeringése szűnt volna meg. Érthető is. A tisztviselők, kereskedők, iparosok pihenésre fordítják egyetlen szabad pihenő napjukat.

Két óra után megjelennek az előhírnökök. Fölvégről és alvégről egyaránt szállinközni kezdenek azok, akik pihenőjüket vasárnap délután a városban töltik el. Onnan mokány, büszke, izmos Horthybakák, innen kicsinosított, kreol-arcu csendőregények. Egy pár-szor végig robotolják a Vöröskereszt patikától a Tóth Kálmán szoborig terjedő utvonatát és nem sokáig kell várakozniuk. A kacskás magyar és kicicomázott bünyevác lányok hangosan, csattogó jókedvel jelennek meg. Lassan-lassan belváros is ontogatni kezdi a mosogatási munkálatokat nagy gyorsan befejező lányokat. A korzó élénkül, hangossá lesz. Néhány pillantás, pár szó és már senki sincs pár nélkül. Szorosan, boldogan, vidáman kacagva simulnak egymáshoz. Az utca olyan, mint egy vígan, gondtalanul hömpölygő ár, mint a kéken, ragyogva hullámzó tenger.

— Ugye befizet a moziba, vitéz ur? — Hizeleg a gavallérnak. — Nem azért, mintha nem lenne penzem! Csak úgy! Jövő vasárnap majd én fizetem be. A gavallér szótlanul igent int. Még néhány szó járniak, aztán a mozi előtt helyezkednek el tarka sokaságban. Dunát lehetne rekeszteni a mozi előtti tömeggel.

Az előadást pár perc múlva megkezdik és a hatalmas terem elnyeli az utca tömegét. Az utca csendesedni kezd és csak néhány csalódott pár mozog ide-oda, akik kintrekedtek jegy hiányában. Nagyokat sóhajtoznak, hogy vasárnapi szórakozásuktól elestek és most egy hétig kell erre várni. Fogadkoznak is, hogy jövő vasárnap ügyesebbek lesznek, tolakodóbbak és semmi szín alatt sem hagyják magukat a mozival jövő izgalmtól és örömtől elütni!

A mozi környékét otthagya további megfigyeléseket teszek az utcákon. Az idő lassan eljár, sö-

tétedik és akik pihenni vágytak, már kipihenték magukat és az utca ismét élénkülni kezd. Megjelennek azok, akik kipihenték magukat és sűrű, gyors léptekkel mennek kitűzött céljaik felé, — szórakozni. A tömeg egy része a kávéházakba törtet, nagy része azonban a vendéglőkbe, ahol jó bor, jó uzsonna várakozik a vasárnapra megtakarított pénzen. A kávéházakat, vendéglőket más alkalommal fogom megfigyelni és visszatérek a mozihoz, ahol már vége az előadásnak.

Az utca megtelik a kitódulókkal. Boldog, kimelegedett, kipirult arcok jönnek kifelé, irtózatosan

megszalva „Caplin“ ur kiváló előadóképességét, amit máskor is megfognak tapasztalni.

A moziból kitóduló párokkal ismét megtelik a korzó, de csak rövid időre, mert az idő eljársával mind sűrűbben kihallatszik az elfojtott sóhajtás.

— A viszontlátásra, a naccságám hatig adott kimenőt. A sóhajtás általánossá válik, a hölgyek eltűnedeznek és a gavallérok nagy busan, egymagukban, bufelejtőül felkeresik azokat a vendéglőket, amelyekben tamburások méla akkordokkal töltik el a busuló lelkeket. (j. j.)

Városi adóügyi tisztviselők állítják ki az adózók bevallási ivateit.

Több ízben írtunk már arról, hogy városunk adóügyi osztálya mily emberfeletti munkát végez, hogy a megszállás okozta nagy hátralekötöt földolgozza és végre rendez mederbe szorítsa az adóügyet. Most az év végével ismét óriási munka nehezedik az adóügyi osztályra az évenkénti adóösszeírások folytán. Ennek ellenére, hogy a közönség kényelmét az adó bevallások terén megkönnyítve, sok felesleges ide oda szaladgálástól, ácsorgástól megkímélje, a vallomási ivateket kikézbcsiti ill. kikézbcsitette és a vallomások könnyű kiszállítása végett tisztviselői személyesen fognak az adóvámkötelezetteknek megjelenni. Az adózás senkinek sem lévén kedvelt, az adóköteles polgárság ezen ellenszenvét gyakran átviszi az adóügyben köteleességszerűleg eljáró tisztviselőkre is. Tekintettel erre, azonkívül az adóügyi osztály amugy is túlterheltségére ezúton is kéri az adóügyi osztály

és a városi hatóság a közönséget, hogy arra, amikor a közönség kényelmét előmozdítja, fogadja szívesen a sok munkában agyongyötört tisztviselőket, fogadja őket készséggel és a vallomások azonnali megtételével könnyítse meg munkájukat azoknak, akik a köz érdekében dolgoznak. A közigazgatás amugy is nehéz, bonyolult munkáját, ne tegyük még nehezebbé apró-cseprő akadékoskodásokkal!

Ez általános összeírás alkalmával a tisztviselők készséggel állnak rendelkezésre a házbérvallomások elkészítésénél is és az összeíró tisztviselőknek benyújthatók, hogy ezektől is a közönség kényelme biztosíttassék.

Az adózás, mint állami és társadalmi életünk alapja, minden polgár szent, hazafias kötelessége, az ily ügyben eljáró tisztviselők munkája a közérdekért támogatunk megkönnyitenünk munkájukban legelső kötelességünk.

Visszaélések a lakás rendelettől mentesített falvakban.

Az alispán budapesti útja.

A kiadott lakásrendelettel kapcsolatosan megyénkben is pár község megkapta a lakás szabad rendelkezési jogát. Legtöbb községben azonban helytlenül élnek a joggal és főleg a tisztviselőit teszik ki a lakásból. A miniszteri rendelet értelmében az községektől a szabadrendelkezési jogot megvonják, ha azt elfogultan kihasználják. Az alispán a sok panasz után Budapestre utazott és eljár az illetékes minisztériumban a községek szabad rendelkezésének felfüggesztésében.

Az útját még több nagyfontosságú dologra is felhasználja, amennyiben a törvényhatósági bizottság újraszervezésének ügyében is eljár.

A magyaróvári választás.

Gieswein Sándor kerületébe az egységes párt is állt jelöltet dr. Kühne Loránd személyében, akinek a Kühne féle gépgyár révén nagy befolyása van. Vasárnap tartja meg a programbeszédét. Ez alkalommal Vass és Rakovszky miniszterek is beszélni fognak Magyaróváron.

Január második felében tartja alakuló gyűlését a Délvidéki Otthon.

A Délvidéki Otthon szervező munkája rövid idő alatt is igen szép eredményeket ért el. Eddig már 293 tagot gyűjtöttek össze, de az összes taggyűjtő íveket még nem adták be, de előreláthatólag 350 taggal kezd meg a Délvidéki Otthon magas célokért rajongó működését. A megalakulást ünnepélyes formában megakarták tartani, azonban Szabovlyevits Dusan dr. alispán proponálására a Petőfi-megyésszék ház ünnepélyes felszentelésével kapcsolatosan tartják meg, mert ezen az ünnepélyen a megye legnagyobb része részt fog venni. Az ünnepélyes megnyitó előre láthatólag január második felében lesz.

VILÁGPOLITIKA.

NÉMETORSZÁG.

A birodalmi elnök ma reggel Stegerwald birodalmi gyűlési képviselővel és volt miniszterelnökkel megbeszélte a kormányalakítás átvételének kérdését. Stegerwald képviselő még fentartotta elhatározását. Berlinben tegnap ismét forrongások voltak. A rendőrség 75 egyént, köztük idegen bujtozókat, letartóztatott.

JUGOSZLÁVIA.

Belgrádi jelentések szerint Radicsnak távoznia kell Londonból. Radics állítólag Északamerikába utazik.

ANGOLORSZÁG.

Natvan képviselőjelöltet, akikkel szemben ellenjelölt nem állt, megválasztottak még pedig 35 konzervatívot, 11 liberális, 3 munkáspártit és 11 ir nacionálist.

A választások még nincsenek befejezve.

Hirdessen a Bajai Ujságban

MEGVAN

a szépség kulcsa

az Avasi créme. Eltünteti a szeplőt, pattanásokat, az arc bőrt fehérré, bársonyossá, üdév, fiatalossá varázsolja. Egyedül elárúsító helye az Apolló-Építészter, Baja (Uránia Mozi épületében.)

Az érték és arutózsde hivatalos árfolyamairól az összes külföldi tőzsdék jelentéseiről, leggyorsabban és legolcsóbban tájékoztatja a

Magyar Távirati Iroda R. T.

december 1-én Mészáros Lázár utca 1. szám alatt meginduló Bajai kirendeltsége.

—:

Telefon 89. sz.

Ertesítés! Ertesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy Baján az Uránia-palotában levő főfőszerkesztésemet rövidáruval, gyermek és leányka confectionál bővítettem ki. Raktár- választékban, jutányos áron. **Francsovits Antal** Baja, Uránia-palota. Szíves látogatást kér, tisztelettel

HIREK.

A garai Iparos és Kereskedő Kör Katalin estélye.

Folyó hó 23-én páratlanul szépen sikerült estélyt rendezett a garai Iparos és Kereskedő Kör egybekötve műkedvelő előadással. Szívesen adunk helyt lapunk hírsábjain, hogy méltassuk a gazdag programmal díszített és a rendezőség által oly tökéletesen végig leadott estélyt, amelyhez a zenét Imzound és Dobler zenekara szolgáltatotta a Gary-féle vendéglő nagyszobájában. A jegyek már napokkal e előtt elkelték az utolsó helyig, akkora volt Gara község és szomszéd falvak lakosságának érdeklődése a várakozáson felül sikerült estély és műkedvelő előadás iránt, amelynek szereplő tagjai a község legtehetségesebb műkedvelői voltak, akik hálás szerepeiket mind, emlékezetes sikerrel játszották.

Szerepelt ez alkalommal három darab nagyon mulatságos bohózat a legkacagatóbb ötletekben, helyzetekben telve szebbnél szebb ének és zeneszámokkal, táncokkal. Legfőképp Fetzler József, Müller József, Sterzel, Schmidt, Hutflusz Péter végtelenül elmesés és ügyes szereplése ért el páratlan sikert, akiket a közönség állandóan megtapsolt és a végén valóságos ünnepele. De a többi szereplőknek is a legnagyobb elismeréssel adózik a tárgyilagos kritika.

A Rendezőség nagy munkájának meg volt az eredménye.

A zenekar művészileg játszotta le a mély érzéssel előadott változatos népdalokat.

Kívánatos, hogy Garán minél többször adjanak elő, hasonló páratlan sikerrel a népművelődést és a magyar szellemet ápoló és fenntartó színelőadásokat édes hazai nyelvünkön.

— Országos zárandoklat Rómába. Az Országos Katolikus Szövetség nagygyűlésén hozott határozat értelmében mint ismeretes a háborút megelőzőleg évről-évre a magyar püspöki kar vezetésével az Országos Katolikus Szövetség mint a nemzeti zárandoklat hivatalos rendezője országos zárandoklatokat rendezett Rómába és Lourdesba. A háború és az ezt követő évek gazdasági helyzete eddig nem engedte meg, hogy az ország katolikusai nagy tömegben zárandokoljanak a pápa székhelyére Rómába és Lourdes kegyhelyre. Most az első alkalom, hogy az ország katolikusai tanubizonyoságot tegyenek Krisztus földi helytartójához való ragaszkodásukról. Az Országos Katolikus Szövetség a nyert felhatalmazás alapján 1924. áprilisában és májusban Budapestről kiindulva Triestet, Veneziát és Firenzét érintve országos zárandoklatot vezet Rómába. A zárandoklat időtartama kb. 10—14 nap lesz, a díja pedig 0.0305 koroná zürichi jegyzés értékvizonyához megfelelőleg kb. 600 líra lesz, Ebben az összegben bennefoglalatik a vasúti és kocsiköltség, az ételmezés a határtól és az elszállásolás. Ez uton is fölkeretnek az ország katolikusai, hogy ezen a nagy nemzeti zárandoklaton minél nagyobb számban vegyenek részt. Jelentkezni levélileg és telefonon is lehet az Országos Katolikus Szövetség címén Budapest, IV., Ferenciek-tere 7., III. L., I. em. 8. sz. Telefon: 101—58.

Mindennek a tyuk az oka?

— Szabályozták az áll. tisztviselők kedvezményes élelmiszereinek árát. Az áll. tisztviselők és közszolgálati alkalmazottak kedvezményes áru élelmiszereinek árát újból szabályozták. Ezek szerint a tészaliszt 24, főzöliszt 16, kenyérliszt 8 korona kilogrammonként. A cukor 60, a zsír 200, a sónak kilója 20 korona.

— Szeged 390 járadékot juttat a rokkantoknak. Szeged városa, mint régebben megirtuk, elhatározta, hogy hosszú lejáratu törlesztés mellett földhöz juttatja a rokkantakat. Az arra érdemes rokkantak összeírása és a házhelyek kijelölése hosszabb időt vett igénybe, melyet csak a napokban fejeztek be. A járadékok kiosztása már legközelebb megkezdődik. Összesen 390 telket osztanak ki. A parcellák közül a városhoz közelesőket az amputált lábú és súlyosabban megrokkant egyének kapják. A messzebb eső parcellák a többi rokkantak, hadiözvegyek és árvák igényeinek kielégítésére szolgálnak.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

November hó 29-én, csütörtökön
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Világszenzáció!
Csak 16 éven felülieknek!

PSYCHE a cár táncosnöje.

Színmű az orosz jobbagység életéből
6 felvonásban. Főszerepben:
Olga Gsowskaja, valamint a cári udvari
színház tagjai.

Lagunák városa, A víldwisten,
tájkép. életkép.



— Nagyszabású építkezés Pesten. A nemrég alakult Gazdabank nagyszabású építkezésbe nyer betekintést a t. Olvasó, ha megtekinti mellékletünk. Figyelje a Gazdabankról szóló állandó közleményeinket.

Mindennek a tyuk az oka?

× Cs. Joachim F. festőművész képiállítása a Városháza kistermében. Nyitva naponta d. e. 10-től este 7-ig. Belpó díj 500 kor.

Színház.

Az ördög.

Ismét szépet és kellemeset produkáltak művészeink. Temperamentus játéku magával ragadta az egész közönséget oly annyira, hogy a játéku a legjobb reklámuk. Művészeink közül a legművészebbet Zemplényi nyújtott. Vele egyenrangú társa volt Z. Sáfőző Ilona rutinos alakítása szépen domborította ki a tépelődő asszony lelki állapotát.

Műsor:

Csütörtök: Marinka a táncosnő.
Pátek: A hazajáró lélek.

Közgazdaság.

A Gazdabank részv. társaság f. hó 20-án gróf Almácssy Imre dr. elnöke alatt tartott közgyűlésen az alaptőkének egy milliárdról 2 és fél milliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2:3 arányban 2000 koronáért bocsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővételi jog f. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztárhelyiségében Semmelweis utca 2. sz. alatt. A vidéki részvényesek kényelmére az intézet tisztviselőket küld az egyes városokba, kiknél az elővételi jog gyakorolható.

SPORT.

Mi van a bajai sportegyletekkel?

Alig pár évvel ezelőtt, Baján annyira neki indult a különböző sportágak fejlődése, hogy újszólván hítről-hétre hallottunk egy új sportegylet megalakulásáról. Pedig, azok az egyesületek, amelyek olyan gyorsan alakultak, olyan gyorsan le is tűntek a föld színéről. Az évekkel ezelőtt szereplő egyesületek közül, ma csak még egy létezik, vagy legalább is tudunkkal ez az egy egylet fejt ki aktív szereplést.

Kérdezzük azt, hogy mi történt a többi egyesületekkel? Még egy év előtt szereplő MTE és BAC az utóbbi időben minden különösebb ok nélkül teljesen elhallgattak, hogy miért azt az egyletek volt vezetősége sem tudja megmondani. Én azt hiszem, hogy

nem az anyagiak tették tönkre ezeket az egyleteket, hanem az, hogy több volt a sportegylet a városban mint a játékos! Most a jelenben csak két egyesületünk van az „öreg” BSE és az „új-szülött” Turul és még a köztö között is dul a játékosokért folyó küzdelem! A „Turul” az ügyesebb játékos és mivel a Sportegylet az új játékosait nem szerepelteti így azok kénytelenek a Turul-ba lépni, ahol sportjukat gyakorolhatják. Így bizonyára felül is fog kerekedni és le fogja győzni a BSE évtizedes hegemoniáját. S. A.

NYILTTÉR.*

Köszpénz! Felhívom T. vidéki üzletfeleim figyelmét arra, hogy Bank és Tőzsdebizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb-nagyobb összegeket heti 4—10 %-os kamatokra.

Eljárás: Cégemtől kérjen postatakarékpénztári csekklapot, melyen az összeget megküldi. Cégem Önnek a pénz beérkezésével egyidejűleg úgy a pénzről, valamint annak biztosítására 200 %-os értékpapirfedezetről letétjegyet küld. A köztba adott összeg 8 nappal felmondható. Tőzsdei megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdebizományosoktól is elfogadok.

Válaszbélyegét feltétlen kérem. László Dániel Bank és Tőzsdebizományos, Budapest, Szabadságtér 2. Tel. 201—39, 23—64.

* E rovatban közzéttekért a felelősség a beküldőt terheli.

Zürichi jegyzés.

(1923. nov. 29. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0302 1/2 svájci frankot fizettek.

Budapesti deviza

(1923. nov. 29. délelőtt.)

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	20050—	21150—
Dinár	226—	240—
Szokol	580—	626—
Lei	107—	120—
Német márka*	—	—
Lira	858—	940—
Angol font	87.300—	91.600—
Osz. korona	2815—	3035—
Svájci frank	3460—	3680—
Lengyel márka	0.035—	0.055—
Hollandi forint	7530—	7970—
Francia frank	1100—	1166—
Napoleon ar.	68810—	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1923. nov. 29. délelőtt.)

Buza:	103.000—106.500 K.
Rozs:	75.500—76.500
Árpa:	66.000—78.500
Zab:	76.000—78.000
Tengeri:	74.000—78.000
Korpa:	42.000—43.000

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Kiadótulajdonos: az Uj Élet R-T.

rövídáruval, gyermek és leányka confectióval bővíttem ki. Raktár-
 vásárlásokban, jutányos árakon. Szíves látogatást kér, tisztelettel
 Francsovits Antal Baja, Uránia-palota.

A Bajavidéki Központi Szeszfőző Szövetkezet

ez uton is értesíti t. részvényeseit és a szőlőgazdákat, hogy a vasút állomás mellett, a Kramer-féle mérleggyár udvarán lévő telepen, a pálinka égetést megkezdte.

Vamfőzésre elfogad: szőlőlörkölyt, szilvacafét, borseprőt és romlott bort is.

Azon szőlőgazdák, kiknek a Szövetkezetnél részvénye van, külön kedvezményben részesülnek és adó visszatérítést kapnak.

Bővebbfelvilágosítással szolgál egész napon át a telepen

Bácskai Sándor Mátyás
üzletvezető.

Himzönök

felvételnek és
különböző munkák kiadatik.

HUSZÁR ARNOLD
himző üzletében.

Czirfusz-utca 25. számú

!!! HÁZ,
szabad kézből
eladó.

Ujjonnan épült tűzifa-pritónkat üzembe helyeztük és ajánlunk elsőrendű száraz

Ujjonnan épült tűzifa-pritónkat üzembe helyeztük és ajánlunk elsőrendű száraz

kemény

vágott fát

a legjulgányosabb napi áron házhoz szállítva.

Wiesel Sándor és Fia
fakereskedők.

Iroda: Kossuth-u. 17. Telefon 42.

Kicsibeni árusítás Daróczy mészkereskedőnél, Erzsébet királyné-u. 6.

Ugyanott rendelések felvételnek.

Éjjeli inspekciós

nov. hó 26-tól dec. hó 3-ig

reggeli fél 8 óráig és vasárnap

délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

87. sz. szertára.

Ingyen hirdeti

eladó házeit, ingatlanait és ingóságait P U R M A N-iroda Baja, Mészáros Lázár-u. 13.

Meghívó.

A MI Boltunk kereskedelmi részvénytársaság folyó év december hó 8 án délután 2 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre t. részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság indítványa a részvénytőke felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok 5. §-ának módosítása.

Az Igazgatóság.

Kriegner-féle Reparator

évtizedek óta kipróbált legjobb szer köszvény, csusz, rheuma, szurás, szaggatás, csontfájdalmak enyhítésére.

Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő:
Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér.
Postai szétküldés naponta.

Minden vásároló

csak a következő bajai iparosokat és kereskedőket keresse föl:

Bajai Áruforgalmi R.-t. Vörösmarty-utca 4. Fűszer-, festék-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedés.

Halász Károly Városi palota. Posztókereskedés, szabó és férfiruha áruháza

Hangya-szövetkezet. Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet királyné és Szeremlei-utca sarkán. Fűszer-, vas-, rövidáru kereskedés. Mezőgazdasági gépek raktára.

Manhold Kálmán. Tóth Kálmán-utca 27. Szállítási vállalat, autógarázs.

Mi Boltunk R.-t. Bajai Takarékpénztár palotája. Fűszer-, vas-, rőfös-, rövidáru és divatáru kereskedés.

Mormer Ferenc. Erzsébet királyné-utca 57. Szücsmeister és szőrmekészítő.

Schmidt Márton Fiai. Gépgyár. vasöntöde, Hoffherr és Schrantz gazdasági gépeinek raktára. S. K. F. és Norma svéd golyós csapágyal körüli képviselő és minta raktára. Czirfusz-u. 42-44. — Telefon 68. sz.

Dr. Toplák és Koráb Budapesti Terménykereskedelmi R.-T. bajai képviselete Kossuth Lajos-utca 11. Vásárol: mindenféle terményeket (buzát, rozsot, árpát, zabot, tengerit, stb.) szálas takarmányt (szénát, szalmát) nagyban és kicsinyben.

Utry Pál. Erzsébet királyné-u 38. Szítás, sodronyágybetétkészítő. Faeszközök, háztartási cikkek, kosárak.

Új Élet nyomda R.-t. Vörösmarty-utca 4. Nyomdai munkák, kézségi és üzleti nyomtatványok, könyv- és papirkereskedés.

Welchner Lőrinc Erzsébet királyné-utca 6. Rőfösáru és ruházati cikkek kereskedése

Wolfarth Ádám

Erzsébet királyné-utca 48. — Tojásnagykereskedés.

Elsőrendű aprított kemény tűzifa bármely mennyiségben házhoz szállítva kapható

Csáki és Mateovics

tűzifakereskedésében.

Telep halpiac mellett Telef. 146

Egy szép barna cserépkályha

és egy márványos kredenc eladó.

Jókai Mór-utca 19 sz.

LEGJOBB

fűszer- és gyarmatáru kereskedések:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Hangya-szövetkezet.
Főüzlet: Drescher-házban. Fióküzlet: Erzsébet-királyné-ut és Szeremlei-utca sarkán.

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Somorjai Ferenc.
Szegedi-ut 9. — Vasútállomás mellett.

Wagenblatt Ferenc.
Vörösmarty-utca 6. sz.

Diákok!

Iskolai tanszereiteket legjobban és legolcsóbban szerezhetitek be az

Uj Élet R. T.
papirkereskedésében
BAJA,
Vörösmarty-utca 4. sz.

Prima porosz szén

áron alul (forgalmi adót nem számítunk) kapható:

a HANGYA Szövetkezet
főüzletében Baján.

Tanulófiút
fölvész az Uj Élet R.-T.
könyv- és papirkereskedése Baján.